

Лекарства в Швейцарии подешевеют |

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 01.03.2010.



Цена этого препарата снизится на 35%

С 1 марта снижаются цены на сотни наименований медикаментов в аптеках страны.

С сегодняшнего дня сотни наименований лекарственных препаратов, которые продаются по рецептам, станут дешевле - цена их упадет в среднем на пятую долю нынешней. Почему? Вступает в силу прошлогоднее распоряжение швейцарского Министерства здравоохранения, которое уже во второй раз предусматривает снижение цен на медикаменты, чтобы адаптировать их к общеевропейскому уровню.

К примеру, цена на обезбаливающее и противосудорожное средство «Voltaren 50» от фирмы Novartis будет снижена на 35%, а его аналога-генерика «Olfen 50», произведенного фирмой Мерха - на 19%. Инсулин, антибиотики и сердечные средства также станут несколько дешевле.

Новость не может не порадовать жителей страны, где лекарства остаются самыми дорогими в Европе. Однако ее болезненно восприняли швейцарские аптекари - об этом рассказал в своей новостной программе ведущий швейцарский телеканал SF. Объединение фармацевтов страны Pharmasuisse не видит в переменах ничего позитивного: ведь при снижении цен на лекарства падает и процент, отчисляемый с этой цены аптекам. По мнению Pharmasuisse, это приведет к тому, что в фармацевтической отрасли будет все больше использоваться автоматизированный труд, а значит, пройдут сокращения персонала. К тому же, есть риск, что небольшие аптеки в горных регионах будут закрыты, и пациентам в случае недомогания

придется далеко ехать за обычным аспирином.

У нас же возникает вопрос: кто выиграет в результате снижения цен? Как известно, в Швейцарии обязательная медицинская страховка возмещает стоимость лекарств, купленных в аптеке по рецепту врача (хотя не будем забывать про франшизу – она в Швейцарии составляет от 0 до 2500 франков и зависит от выбранного типа страховки). Цены на лекарства, которые можно купить только по предписанию врача, устанавливает Министерство здравоохранения. Безрецептурные же медикаменты пациент оплачивает самостоятельно, а цены на них регулирует производитель в зависимости от спроса и от рыночной конкуренции.

Получается, что швейцарский Минздрав, приближая цены на лекарства к стандартным по Европе, обогащает кассы медицинского страхования, а их услуги для населения не только не дешевеют, но, напротив, растут с каждым годом.

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sante/lekarstva-v-shveycarii-podesheveyut>